



Ministerstvo zahraničních věcí
České republiky

Sekce bilaterální mimoevropské spolupráce, ekonomické
diplomacie a mezinárodních ekonomických institucí
Loretánské nám. 5, 118 00 Praha 1
tel.: +420 224 182 630 fax: +420 224 182 037
www.mzv.cz

Ivan Jančárek
Zástupce náměstka

V Praze dne 22. ledna 2015

Vážené dámy a vážení pánové,

Dovoluji si Vás informovat, že Úřad vlády postoupil Váš dopis k vyřízení Ministerstvu zahraničních věcí, které na něj odpovídá tímto mým dopisem.

Rád bych Vám v první řadě poděkoval za váš trvalý zájem o českou zahraniční politiku a její směřování. Nicméně nemohu s Vámi zcela souhlasit, že společné zasedání vlád České republiky a Izraele je zcela výjimečný formát, jak naznačujete – tak jako jej udržuje Izrael s vícero zeměmi, má jej i ČR s více partnery a jejich počet se na obou stranách trvale zvyšuje.

Česká republika se pokouší o co nejvyváženější přístup k problémům Blízkého východu při zohlednění všech aspektů, které do hry vstupují. Jako taková má i řadu výhrad k současné izraelské politice a mohu vás ujistit, že příslušní členové vlády v čele s panem premiérem Sobotkou tyto výhrady svým protějškům tlumočili. To se týká samozřejmě i výstavby osad na obsazených územích či situace v Gaze. Všechny postoje, které ČR v těchto záležitostech zaujímá, jsou v souladu se společnou zahraniční a bezpečnostní politikou EU tak, jak jsou prezentovány v relevantních dokumentech, především v závěrech Rady EU. Od nich se také odvozují naše doporučení ohledně ekonomických kontaktů českých subjektů s izraelskými podniky v osadách na palestinských územích.

Vyslovujete domněnku, že společné zasedání nepřineslo žádný viditelný posun. Obávám se, že takto kategorické tvrzení nelze v tomto případě vyslovit. Blízkovýchodní mírový proces je ze své podstaty nesmírně složitý a stěží může fungovat rychlými skoky. Česká republika v něm může uplatňovat vliv přiměřený její politické váze a jejím objektivním možnostem. To také činí a plně při tom využívá tradičních přátelských styků mezi oběma zeměmi. Teprve v dlouhodobém pohledu bude možno zhodnotit, jak dalece měl tento vliv dopad na posun situace na místě.

Jak jsem již řekl, vnímám plně Vaše znepokojení nad situací mezi Izraelem a Palestinskou národní správou, nedomnívám se však, že by dospěla do bodu, kdy by bylo zapotřebí pozastavovat Asociační dohodu mezi Izraelem a Evropskou unií. Pokud můžeme kvalifikovaně posoudit, nemá tento názor žádnou podstatnou podporu v rámci Unie.

V příloze prosím najdete text Memoranda o porozumění, které bylo uzavřeno během návštěvy předsedy vlády mezi ministerstvy zahraničí. V záležitosti Vašeho zájmu o další

konkrétní dohody uzavřené v rámci mezivládního jednání se, prosím, obraťte na jednotlivé gesční resorty.

Ještě jednou děkuji za váš zájem a omlouvám se za opožděnou reakci.

S pozdravem



Ivan Jančárek

Vážený pan

Zdeněk Jehlička

Iniciativa Ne našim jménem!